

Леонинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, продолжая стремительное наступление, форсировали реку Сейм и 6 сентября освободили от немецких захватчиков город Конотоп, а сегодня 9 сентября после ожесточенных двухдневных боев наши войска штурмом овладели городом Бахмач — важнейшим железнодорожным узлом, центром коммуникаций противника и решающим опорным пунктом обороны немцев на Киевском направлении.

В боях за города Конотоп и Бахмач отличились войска генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-лейтенанта Бондарева, генерал-майора Козлова П. М., летчики генерал-лейтенанта авиации Руденко и особенно 132 стрелковая дивизия генерал-майора Шкырева, 143 стрелковая дивизия полковника Лукина, 280 стрелковая дивизия генерал-майора Голосова, 70 Гвардейская Глуховская стрелковая дивизия генерал-майора Гусева, 75 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Горицкого, 221 бомбардировочная авиационная дивизия полковника Бузылева, 3 Гвардейская легкоАртиллерийская бригада подполковника Жегала, 56 Гвардейский минометный полк подполковника Шаповалова, 65 Гвардейский минометный полк майора Павлова.

В ознаменование одержанной победы отличившихся в боях за освобождение городов Конотоп и Бахмач соединениям и частям присвоить наименования:

«Конотопских»:

143-й стрелковой дивизии,
280-й стрелковой дивизии,
65-му Гвардейскому минометному полку;

«Бахмачских»:

75-й Гвардейской стрелковой дивизии,

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

9 сентября 1943 г.

ПРИКАЗ Народного Комиссара Обороны

8 сентября 1943 г.

№ 269.

г. Москва.

23 февраля 1943 года Гвардии рядовой 254 Гвардейского стрелкового полка 56 Гвардейской стрелковой дивизии Александра Матвеевича Матросова, в решающую минуту боя с немецко-фашистскими захватчиками за дер. ЧЕРНУШКИ, прорвавшись к вражескому дзоту, закрыл своим телом амбразуру, пожертвовал собой и тем обеспечил успех наступающего подразделения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1943 года Гвардии рядовому тов. МАТРОСОВУ посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Великий подвиг тов. Матросова должен служить примером воинской добле-

сти и героизма для всех воинов Красной Армии.

Для увековечения памяти Героя Советского Союза Гвардии рядового Александра Матвеевича Матросова призываю:

1. 254 Гвардейскому стрелковому полку 56 Гвардейской стрелковой дивизии присвоить наименование:

«254 Гвардейский стрелковый полк имени Александра Матросова».

2. Героя Советского Союза Гвардии рядового Александра Матвеевича Матросова зачислить навечно в списки 1-й роты 254 Гвардейского полка имени Александра Матросова.

**Народный Комиссар Обороны
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ

Войска Юго-Западного фронта, продолжая успешное наступление, сегодня 10 сентября овладели городом Барвенково, городом и важнейшим железнодорожным узлом Чаплино. Сегодня же войска Южного фронта стремительным ударом овладели важнейшим узлом железных дорог в Приазовье — городом Волноваха и, наступая вдоль побережья Азовского моря, освободили от немецких захватчиков крупный центр металлургической промышленности юга город и порт Мариуполь.

Этот новый успех достигнут нашими войсками на юге в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл немецких войск.

В боях за города Барвенково, Волноваха и Чаплино отличились донские казаки кавалеристы генерал-майора Селиванова, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Пушкина и генерал-лейтенанта Руссиянова, войска генерал-лейтенанта Чуйкова, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-лейтенанта Хоменко, летчики генерал-лейтенанта авиации Судец, генерал-лейтенанта авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Тупикова, моряки контр-адмирала Горшкова, высадившего десант западнее Мариуполя.

Вперед эти соединения и части именовать:

221-я Мариупольская стрелковая дивизия;

9-я Гвардейская Мариупольская истребительная авиационная дивизия;

11-я Гвардейская Волновахская донская кавалерийская дивизия;

3-я Гвардейская Волновахская стрелковая дивизия;

5-я Гвардейская Волновахская механизированная бригада;

6-я Гвардейская Волновахская механизированная бригада;

12-я Волновахская мото-стрелковая бригада;

65-я Волновахская танковая бригада;

3-я Чаплинская танковая бригада;

39-я Чаплинская танковая бригада;

39-я Гвардейская Барвенковская стрелковая дивизия;

31-я Гвардейская Барвенковская отдельная танковая бригада;

1890-й Барвенковский отдельный самоходный легкий артиллерийский полк;

517-й Барвенковский отдельный танковый батальон;

130-ю Таганрогскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

Сегодня 10 сентября в 20 часов столица нашей родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами Мариуполь, Волноваха, Чаплино и Барвенково, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за Мариуполь, Волноваху, Чаплино и Барвенково.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

10 сентября 1943 года.

Большая победа

Коллектив Красногвардейских торфоразработок одержал крупную победу — выполнил сезонный план торфодобычи.

Успех в работе обеспечило широко развернутое социалистическое соревнование, которым были охвачены все торфяники и торфяницы. Для лучших бригад было учреждено три переходящих Красных Знамени дирекции, партийной и профсоюзной организаций.

С 5 по 25 августа на торфоразработках проводился фронтовой двухдекадник. Это были дни особо напряженного труда всего коллектива, которые решили успех дела. Особенно самоотверженно трудились в эти дни бригады тт. Денисенко и Балюновой. Все члены этих бригад не только выполняли, но и значительно перевыполняли установленные нормы. Образцы в работе показали торфяницы тт. Жирова, Сухова, Королева, Терентьева, Уржумова, Шалыгина и другие. Они работали не считаясь со временем и не жалея своих сил, не уходили с болота до тех пор, пока их бригады не перевыполняют дневные задания.

Вдохновленный успешными действиями Красной Армии, коллектив торфоразработок взял на себя обязательство в течение сентября добить сверх плана в фонд Главного Командования 5.000 тонн торфа. Решено также в самое ближайшее время весь добывшийся торф высушить, заштабелевать и ежедневно отправлять не менее одной вертушки с торфом для предприятий города Богородска.

А. Гришин, директор торфоразработок.
Ф. Морин, секретарь парторганизации.

Заводу имени Юргенса вручено два переходящих Красных знамени

В социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности области коллектив кожзавода имени Юргенса одержал крупную победу. За успехи, достигнутые в августе, обком ВКП(б) и облисполком присудили заводу переходящее Красное знамя.

10 сентября на заводе состоялся митинг, посвященный вручению завоеванной награды. Митинг открыла секретарь партбюро тов. Салова. Начальник обллегпрома тов. Лупачик поздравил коллектив с высокой наградой и выразил уверенность, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Юргенса будут работать еще лучше, больше давать продукции, необходимой стране и фронту.

Тов. Лупачик вручает расширенное золотом алое бархатное знамя директору завода тов. Кагановичу. Принимая знамя, тов. Каганович от имени всего коллектива дает торжественную клятву — оправдать награду славными делами, новыми победами на трудовом фронте.

Затем заводу было вручено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Л. Александров.

Окажем братскую помощь колхозам освобожденных районов

Письмо колхозников сельхозартели „Искра“, Богородского района, Горьковской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Горячая радость бьется в наших сердцах, всякое дело сегодня по-особенному спорится и ладится, и работать хочется еще лучше. Наш любимый вождь товарищ Сталин говорил: «Будет и на нашей улице праздник». Сбываются эти слова. Новые города, сотни сел ежедневно освобождают родная Красная Армия из-под ига ненавистных гитлеровских поработителей. Заря победы занимается над нашей любимой и съяненной родиной.

Колхозный сталинский строй за время войны не дрогнул и не пошатнулся, на что надеялись гитлеровские дурачки. Когда немцы захватили наши земли на Украине и в Белоруссии и принесли с собой топор, петлю и воловье ярмо для советских людей, мы еще крепче полюбили и оценили нашу вольную, радостную и счастливую жизнь. Как было не вспомнить наши новые больницы, колхозные санатории, школы, детсады и ясли, деревенские театры, библиотеки и клубы, когда проклятый немец вместо всего этого нес с собой ярмо, лучину, розги и виселицы.

Не покладая рук, недосыпая ночей, не щадя сил, трудимся мы на колхозных полях, чтобы крепко помочь фронту, чтобы отстоять нашу жизнь и свободу от заклятого врача. Наш колхоз с начала войны сдал для Красной Армии 30 лошадей и больше 400 теплых вещей. Мы передали в фонд Обороны Родины 1.260 пудов хлеба и 73 тысячи рублей деньгами. По призыву острецовских колхозников для освобожденных районов отправили 4 головы крупного рогатого скота и 4 овцы. В фонд здоровья наших доблестных бойцов сдали 6.532 литра молока.

И сейчас наше хозяйство — что полная чаша. В этом году мы собрали стопудовый урожай, во время расчитались с государством по всем видам поставок. Уборка хлебов закончена. Хлеб заскирдан, 75 процентов уже обмолочено. План сева озимых выполнен на 112 процентов. Годовой план хлебопоставок выполнен на 110 процентов — сдано 1.040 центнеров зерна. Кроме того мы сдали 920 центнеров картофеля, 220 центнеров ранних овощей. План мясопоставок за 1943 год выполнен полностью. 27 центнеров мяса сдали в счет поставок будущего года. План развития животноводства также перевыполнен по всем видам. У нас имеется: крупного рогатого скота 150 голов при плане в 128, овец — 148 голов при плане в 70, свиней — 74 головы при плане в 70, птицы — 272 головы при плане в 260. За годы войны общее поголовье скота у нас на фермах увеличилось в два раза. Это дает нам возможность усилить помощь фронту и колхозам освобожденных районов.

Много тяжкого горя принесли немецкие изверги на нашу землю. Где ступала поганая нога супостата, остались только развалины да пустыри. Советское правительство и большевистская партия проявляют отеческую заботу о вызванных из фашистской неволи советских людях. В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «о неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации» выражена воля всего советского народа. В этом постановлении отразились наши заветные думы и желания.

Мы знаем, понадобится много сил и трудов, чтобы вновь поставить на ноги колхозы освобожденных районов. Ведь у них после немецкого нашествия не осталось ни кола, ни двора. Им придется обзаводиться хозяйством заново.

Так на кого же им надеяться, как не на нас с вами! Мы, колхозники тыловых областей, не испытывали фашистской катогии. К на-

шему артельному богатству не прикоснулись загребущие лапы немца. Не тронуто и наше личное добро. Красная Армия защитила нас и не дала в обиду. Наше хозяйство за время войны сохранилось и приумножилось. Мы сильны и мы можем выделить из своего артельного богатства и скот, и хлеб, и другие продукты для наших братьев и сестер. И вместе со всем советским народом, от всей души желая, чтобы скорее расцвела в этих колхозах привольная и счастливая жизнь, мы решили всемерно помочь им.

В нашем колхозе находился на передержке скот, эвакуированный из колхозов Смоленщины: 19 лошадей, 16 коров и 20 овец. Мы любовно ухаживали за ним, вырастили и сохранили молодняк. И теперь весь этот скот, здоровый, упитанный, вместе с приплодом возвращаем хозяевам — смоленским колхозам.

Чтобы быстрее восстановить и упрочить колхозное хозяйство освобожденных районов, по единодушному решению колхозников мы выделяем с наших ферм для освобожденных колхозов 10 процентов всего поголовья продуктивного скота и птицы. Это составляет: 15 голов крупного рогатого скота, 15 овец, 7 свиней, 27 голов птицы. Кроме того выделяем двух рабочих лошадей с упряжью и повозками и 1.000 пудов овса на фураж.

Многие наши колхозники пожелали выделить скот и хлеб из своих личных хозяйств. Председатель колхоза Павел Михайлович Демин выделил двухгодовалую телку и 10 пудов хлеба, колхозники: 80-летний Михаил Михайлович Калинин, отец двух фронтовиков, — козу и 3 пуда хлеба, Алексей Иванович Турков — овцу и 3 пуда хлеба, Алексей Иванович Турков — овцу и 3 пуда хлеба, Федор Васильевич Шубин — овцу и 2 пуда хлеба, Зоя Ивановна Березина — овцу, Ираида Федоровна Горева — козу и т.д. Всего колхозники из своих личных хозяйств выделили: 12 овец, 7 коз, телку и 54 пуда хлеба.

Дорогие товарищи, братья и сестры, колхозники великого Советского Союза! Мы уверены, что наш почин найдет горячую поддержку среди всех вас. Давайте, товарищи, по-настоящему поможем налаживать колхозное хозяйство на земле, которую воины Красной Армии отныне и навечно возвратили настоящим хозяевам — колхозникам освобожденных районов. Будем по-сталински заботливы к нашим братьям и сестрам, освобожденным от гнета немецких оккупантов, выполним наш священный народный долг перед Родиной и Красной Армией.

Мы твердо убеждены, что каждый колхоз последует нашему примеру и выделит из своего общественного стада часть скота для укрепления ферм в освобожденных районах. Мы призываем всех колхозников и колхозниц выделить также скот из своих личных хозяйств.

Пусть великое дело братской солидарности станет долгом чести каждого колхоза, каждого колхозника!

Руководимая великим полководцем маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, Красная Армия гонит с родной земли гитлеровских захватчиков. Самоотверженным колхозным трудом поможем ей быстрее очистить всю нашу землю от фашистских мерзякев.

Под руководством великого Сталина — вперед, к победе над врагом!

Смерть немецким захватчикам!

Письмо подписали:

Председатель колхоза ДЕМИН П.М.
Председатель сельского совета ГОРЕВА И.Ф.
Колхозники: ТУРКОВА А.В., БЕРЕЗИН И.В., ШУБИН А.М., СКУТАЧКИН Ф.Г., КАЛИНИН М.М. и др. (всего 82 подписи)

День города Богородска

Книга Почета городского комитета ВКП(б)

Городской комитет ВКП(б) учредил Книгу Почета, в которую будут заноситься лучшие предприятия города — победители в социалистическом соревновании, а также передовые рабочие, инженеры и техники заводов, фабрик и артелей, показывающие образцы самоотверженного труда в дни Великой Отечественной войны. За работу в августе месяца в Книгу Почета занесены коллективы кожзавода имени Юргенса и промартели „Заря“, добившиеся лучших результатов в соревновании предприятий города.

Началась уборка овощей и картофеля

В текущем году предприятия и учреждения города развернули подсобные хозяйства на площади 615 гектаров. Сейчас на полях подсобных хозяйств начались уборка картофеля и овощей. Богатый урожай вырастили крееварочно-мыловаренный завод, коммунальный трест, городская больница. Кроме того, 220 гектаров занято под индивидуальными огородами рабочих и служащих, на которых произведены посевы разных сельскохозяйственных культур.

Братская помощь освобожденным районам

В помощь освобожденным районам Калининской области трудящиеся города г-днях отправили 2.300 пар заготовок разной обуви, 3.200 пар рукавиц, 26 детских полушибок, 160 комплектов конской упряжи, 2 метра к автомашинам, 1 мотор к трактору и много другого оборудования и товаров широкого потребления, всего на 267.580 рублей.

В помощь колхозам Б-Мурашкинского района

На-днях предприятия города послали в колхозы Большое-Мурашкинского района 6 грузовых автомашин для вывозки на заготовительные пункты зерна нового урожая в счет хлебопоставок государства.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

К сведению предприятий, учреждений и частных лиц, имеющих лошадей

Доводится до сведения всех предприятий, учреждений и частных лиц, имеющих лошадей, что 13 сентября в 9 часов утра на городском стадионе будет производиться осмотр лошадей всех возрастов, а также упряжи и станков.

Исполком горсовета.

Овощной базе № 14 ТРЕБУЮТСЯ

кладовщики, плотники, рабочие и сторожа.

Питанием обеспечиваются.

Обращаться: ул. Карла Маркса, 19.

ОГРУ завода имени Юргенса ТРЕБУЮТСЯ

рабочие и ученики в сапожную и швейную мастерские.

Обращаться: ул. Ленина, 93.

учхоз Богородской школы среднего сельхозобразования требуется бухгалтер. Обращаться: ул. Ленина, 359.